СЦЕНАРИЙ МЕРОПРИЯТИЯ ПОСВЯЩЕННОГО ОСВОБОЖДЕНИЮ СТАНИЦЫ НОВОМЫШАСТОВСКОЙ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТКИХ ЗАХВАТЧИКОВ.
[bookmark: _GoBack]Играет минус песни «Священная война» на фоне мелодии дети читают: 
В1.22 июня 1941 года. Германия без объявления войны напала на Советский союз. В этот день все советские люди с замиранием сердца слушали по радио важное правительственное сообщение.
Голос Левитана + видео «Священная война»
В2,Великая Отечественная война была самой тяжелой и самой жестокой из всех войн, когда- либо пережитых нашей Родиной.
Враг дошел до предгорий Кавказа, прорвался к Волге, блокировал Ленинград, угрожал Москве.
В3,Весь народ поднялся на защиту Родины. Страна превратилась в огромный боевой лагерь, охваченный единым порывом – разбить врага, изгнать его с нашей земли, уничтожить фашизм.
В4.Война принесла народу огромные жертвы и разрушения. Свыше 20 миллионов советских людей погибли на полях сражений, погребены под развалинами городов и сёл, расстреляны, замучены в концлагерях. Трудно найти семью, на которую в годы войны не обрушилось горе, вызванное гибелью родных и близких.
В1 75 лет отделяет нас от того памятного мая 1945 года, когда была поставлена окончательная точка в самой кровопролитной войне в истории человечества. Память о ней неподвластна времени. Народы России склоняют головы в память о погибших. Вечная им слава! Вечная благодарность ветеранам войны и участникам фронта за то, что они завоевали нам мир, повергли фашизм, который капитулировал 9 мая 1945 года.
Поет школьный хор «Непрошенная война»
В1 Вставай, Кубань! Народным гневом
Бурли, бушуй, мятись, вскипай.   
На смертный бой с врагом скликай
Своих сынов отважных, смелых.
Вставай, Кубань! Кубань, вставай!
Смерть вражьей своре озверелой!
В годы Великой Отечественной войны в рядах Красной Армии сражалось 2000 новомышастовцев. Более 400 из которых отдали свои жизни, защищая Родину. Сама станица с августа 1942 года по февраль 1943 года была оккупирована фашистами.
В2 Сегодня мы собрались, чтобы отметить юбилейную дату. 75 лет со дня освобождения станицы Новомышастовской от немецко-фашистских захватчиков. Наша станица была освобождена 18-19 февраля 1943 года силами 389 стрелковой дивизии 37 армии в взаимодействии с 9 горно-стрелковой дивизией. 
В3 Неувядаемой славой покрыли свой ратный подвиг наши земляки.
Это герой Советского Союза Крупский Павел Филиппович, который при освобождении Крыма заменил раненного командира роты и сам погиб смертью героя. 
Совершил подвиг на Курской дуге Пархоменко Николай Кириллович подбив в одном бою 7 фашистских танков. Лойко Григорий Антонович удостоен звания героя за форсирование Днепра.
В4 Сотни наших земляков стали кавалерами боевых орденов и медалей. Около 400 женщин и подростков награждены медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».
В1 Уроженцы Новомышастовского сельского поселения внесли свой большой вклад в общую Победу. На фронт ушло 2014 человек, вернулось лишь около 800.
В2 Не менее весомым был вклад и в тылу, ведь без единства фронта с тылом, без самоотверженного труда сотен и тысяч мужчин и женщин, стариков и подростков, пришлось бы во много раз тяжелее. 
В3 Сейчас в станице проживает 22 ветерана войны. Но каждый год всё меньше и меньше ветеранов приходят на митинг, посвященный победе над фашизмом. Время летит неумолимо, и с каждым годом редеют ряды ветеранов на парадах 9 Мая. 
В4 Уходит в историю целое поколение отважных, мужественных и сильных людей, которые находили в себе силы и веру, чтобы сражаться, трудиться и жить ради своих детей, внуков, правнуков. И поэтому наш долг - помнить героев, чтить погибших, бережно хранить память о том, какой ценой досталась эта победа нашему народу. 
В1 Все меньше и меньше не только ветеранов войны, но и пенсионеров, которые в годы войны были маленькими детьми и не могли сражаться на фронте.
Попранное войной детство, страдания, голод, смерть рано сделали ребятишек взрослыми, воспитав в них недетскую силу духа, смелости, способность к самопожертвованию во имя Родины, во имя Победы. 
Ах, война, что же ты сделала, подлая?
Стали тихими наши дворы.
Наши мальчики головы подняли,
Повзрослели они до поры.
СМОТРИМ ВИДЕО «ДЕТИ ВОЙНЫ»
В2 « На войне детей не бывает». Те ребята, которые видели войну, должны были расстаться с детством. Кто возвратит детство ребенку, прошедшему через ужас войны? 
Что он помнит? Что может рассказать? 
Что могли понять, увидеть, запомнить дети?» Многое!!!
В3 Закончилась война, они выросли и тоже стали героями. 
Они продолжали подвиг отцов в послевоенные годы восстанавливая разрушенное хозяйство, поднимая колхозы, заводы, фабрики, города и станицы. 
В4 Такой герой труженик и наш гость - Заслуженый заотехника России, награжденный орденом Ленина, Вервыкишко Анатолия Трофимовича.
Поприветствуем нашего гостя. 
 Вервыкишко Анатолия Трофимовича из старинного казачьего рода.
Поэтому и делает всё основательно и надёжно по наследству перешла от дедов и прадедов та житейская мудрость и внешняя невозмутимость, на которые всегда хочется опереться. Он был председателем сельского Совета, получил заслуженную награду – орден Ленина.

В1 Орден Ленина является высшей наградой СССР за особо выдающиеся заслуги в революционном движении, трудовой деятельности, защите социалистического Отечества, развитии дружбы и сотрудничества между народами, укреплении мира и иные особо выдающиеся заслуги перед Советским государством и обществом. 
В2 Анатолий Трофимович с женой Валентиной Андреевной, всю жизнь отдали колхозу. Они воспитали пятерых детей, всем дали образование и достойную дорогу в жизнь.
Уже несколько поколений эта большая, дружная семья достойно бережет свою станицу, делая её добрее, уютнее и краше. 
Анатолия Трофимовича и сейчас продолжает свою деятельность. 
В станице Новомышастовской 1 мая 2015 года торжественно открыт памятник «Матерям войны», аналогов которому в Краснодарском крае пока нет.
В3 Его строили всем миром.
Но идею создания памятника высказал Анатолий Трофимович Вервыкишко. Ребенком он сам пережил войну, оккупацию и своими глазами видел, какого невероятного труда стоило женщинам того поколения растить детей, работать в колхозах, восстанавливать разрушенное войной хозяйство. Чувство глубокого преклонения перед подвигом простой русской матери он несет всю свою жизнь.
В4 Инициативу Анатолия Трофимовича поддержала сельская и районная администрации, большую работу провел Совет ветеранов Новомышастовского поселения. Средства на памятник вносили станичники, предприниматели, учреждения и организации. На церемонию открытия собрались ветераны войны и труда, многочисленные жители станицы, молодежь и школьники. 
ВИДЕО  «Русская женщина»

В1 Анатолия Трофимович родился в 1939 году и когда немцы пришли в станицу ему было всего 4 года. Но он помнит все! Он может многое рассказать.  
Страшные картины войны оставили глубокий след в его памяти.
Заколосились хлеба на истерзанной фашистами земле, ожили станицы, поднялись светлые города. Но никогда не сотрутся в памяти годы военные.
( Выступление Анатолия Трофимовича)
[bookmark: 607]В2 Более полувека прошло после окончания войны. 
Всё меньше остаётся в живых тех, кто «ковал» великую Победу.
Склоним головы перед величием их подвига. Они никогда не забудутся нами.
Стихотворение «Благодарность»  читает Шелест Виктория
              
В3 Мир не должен забывать ужасы войны, разлуку, страдания и смерть миллионов людей. Это было бы преступлением перед павшими, преступлением перед будущим. 
Помнить о войне, о героизме и мужестве людей, бороться за мир — обязанность всех живущих на земле. 
В4 Террор и насилие оккупантов не смогли сломить волю народа, они лишь усилили его сопротивление. Дорогой ценой досталась советскому народу победа над фашизмом. Кубань положила на алтарь Победы жизни почти 500 тыс. своих дочерей и сыновей.  Вечная им память! 
356 воинам-кубанцам присвоено звание Героя Советского Союза, 
Около 40 участников войны были награждены орденом Славы трех степеней.
В1 Десять месяцев продолжались активные действия. За этот период войска продвинулись с боями почти на 800 км и освободили от немецко-фашистских захватчиков огромную территорию - 200 тыс. кв. км.
Неисчислимые бедствия и разруху принес враг на Северный Кавказ. Около двух лет бушевало пламя войны на его территории. Битва за Кавказ вошла в историю как пример мужества и доблести героического народа в борьбе за свою независимость.  
В2 Любимый уголок земли - это наша с вами малая родина - Кубань, чудесный, благодатный край. Край снежных гор и золотых хлебных полей, привольных степей и цветущих садов. 
В3 Край, в котором живут замечательные люди: хлеборобы, рисоводы, животноводы, садоводы и виноградари, рабочие заводов и фабрик, врачи и учителя, учёные и спортсмены, художники и поэты…
В4  Все они стремятся сделать нашу Кубань ещё лучше, богаче, красивее. Любите свой край, чтите отцов, дедов, которые не жалели своих сил, передавая нам традиции родной земли, стараясь сохранить все ценности Кубани.
Поет школьный хор «До чего же ты красива наша Русская земля…»

