Классный час   «Россия и Крым – общая судьба»

     Цель (образовательная, воспитательная и развивающая) классного  часа:                           формирование целостного представления об общности исторической судьбы народов, населяющих Крым, и народов России, готовность адекватно оценивать текущие политические события, сохранение культурного наследия в поликультурном социуме.

 содействовать выработке у школьников ценностных ориентаций, основанных на приоритете прав и свобод  личности, в т.ч. права наций на самоопределение, свободного волеизъявления народа.

           способствовать воспитанию гражданственности, патриотизма и толерантности школьников. 

    Оборудование:  мультимедийная доска, проектор, ноутбук, раздаточный материал для работы в малых  группах, государственная символика  России, Крыма.

                     План  классного  часа.

1. Организационный момент.

2. Сообщение темы классного часа, мотивация темы.

3. Выступление  приглашённого гостя, участника «Крымской весны»

4. Работа в малых группах  «Хроника событий  «Крымской весны» с  последующими выступлениями представителей групп.

5. Демонстрация  слайдов презентации викторины по событиям  «Крымской  весны»

6. Заключительное слово учителя. Подведение итогов.

 Материалы  для проведения  классного  часа.
 Хроника «Крымской весны». 
21 февраля — 21 марта 2014 года

21 февраля

После кровавых событий в Киеве президент Виктор Янукович и лидеры оппозиции — Арсений Яценюк, Олег Тягнибок и Виталий Кличко — подписали соглашение об урегулировании кризиса на Украине. Соглашение было заключено при участии министров иностранных дел Франции, Германии, Польши и специального представителя Российской Федерации (который, однако, документ не подписал). Хотя соглашение предусматривало обоюдную деэскалацию конфликта и переходный период, силы радикальной оппозиции начали захват административных зданий. Президент Украины покинул Киев. 

22 февраля

В Харькове прошел съезд депутатов всех уровней Юго-Восточных регионов Украины, резко осудивший захват власти в Киеве экстремистами. Съезд призвал население на местах к самоорганизации для противодействия экстремистским силам, а местные органы власти — взять всю полноту ответственности за положение на местах. (слайд 1)


Новое большинство в Верховной Раде избрало председателем Верховной Рады А. Турчинова, которого на следующий день «в связи с самоустранением от власти» Януковича назначило исполняющим обязанности президента страны. 

23 февраля

В Симферополе у здания представительства президента Украины в 13.00 состоялся митинг Меджлиса крымских татар, формально посвященный годовщине гибели (23 февраля 1918 года) деятеля крымско-татарского национального движения Нумана Челебиджихана. Митинг, в котором приняли участие также представители украинских организаций и радикальные группы «Правого сектора», призвал к роспуску крымского парламента, изменению конституции Крыма и потребовал от властей Симферополя в десятидневный срок снести памятник В. И. Ленину. Ряд крымско-татарских организаций, в частности «Себат», призвали крымских татар не участвовать в митинге. 

В тот же день состоялся митинг партии «Русское единство» на площади Ленина в Симферополе, на котором началось формирование «народных дружин». Было сформировано 10 рот самообороны различной численности. 

В Севастополе на многолюдном митинге председателем городского исполнительного комитета был избран бизнесмен и деятель культуры Александр Чалый, которому передал свои полномочия бывший глава администрации Владимир Яцуба. Митинг заявил о непризнании новой киевской власти. 

В Симферополе состоялись похороны трех бойцов «Беркута», погибших во время столкновений в Киеве. Верховная Рада Украины объявила об отмене закона о региональных языках. 

24 февраля

В ряде городов Крыма прошли митинги против захвата власти в Киеве. В Керчи митингующие сняли с флагштока перед горсоветом украинский флаг и подняли российский. 

В Крым прибыли новоназначенные министр внутренних дел Арсен Аваков и начальник Службы безопасности Украины Валентин Наливайченко. 

В поселке Зуя неизвестные ночью снесли памятник Ленину. 

25 февраля

У стен Верховного совета Автономной Республики Крым прошел митинг и пикеты с требованием к крымским властям не признавать новую администрацию в Киеве. Симферопольский городской совет назначил на 1 марта опрос горожан о судьбе памятника Ленину. 

Крым посетила делегация Государственной Думы Российской Федерации во главе с председателем Комитета по делам СНГ Леонидом Слуцким. Выступая в ВС АРК, Слуцкий заявил, что Дума может рассмотреть вопрос о Крыме, «если противоречия на Украине будут углубляться» и «народ выскажется об этом на референдуме». 

26 февраля

Президиум ВС АРК назначил заседание крымского парламента. На повестке дня — вопросы об общественно-политической ситуации на Украине и об отчете правительства АРК. Предполагалось, что ВС АРК должен заявить об отказе подчиняться киевским властям и объявить референдум о расширении полномочий АРК, а также отправить правительство Анатолия Могилева в отставку. Во многих СМИ распространяется информация о том, что крымский парламент готов объявить о присоединении Крыма к России, однако выступивший в этот день спикер Владимир Константинов опроверг эти заявления, назвав их провокационными. 

Заявки на проведение митингов у стен парламента подали Меджлис (с протестом против проведения сессии) и «Русское единство» (в поддержку сессии) — на 11 и 14 часов соответственно. Начавшие прибывать крымские татары заняли площадь перед зданием, оттеснив активистов пророссийских организаций и скандируя: «Крым — не Россия», «Банду — геть», «Крым—Украина» «Аллах акбар». Появился красно-черный бандеровский флаг, под которым выступает «Правый сектор». К 14.00 на площади стали собираться активисты «Русского единства». 

Постепенно количество людей с обеих сторон достигает 10 тысяч человек. Начинаются стычки и локальные драки с применением палок, камней, бутылок. Из здания периодически выходят лидеры Меджлиса и «Русского единства» Рефат Чубаров и Сергей Аксенов и призывают людей к спокойствию, однако обстановка накаляется. 

Внутри здания спикер парламента Владимир Константинов не смог открыть сессию из-за отсутствия кворума (в наличии 49 депутатов вместо необходимых 51). Пока на площади идет противостояние, в сессионном зале представитель Киева депутат ВР Андрей Сенченко и Рефат Чубаров убеждают Владимира Константинова отложить сессию. В конце концов объявляется о переносе сессии. В этот момент, применив слезоточивый газ, сторонники Меджлиса, вытеснив активистов «Русского единства» с площадки перед зданием, ворвались в холл через один из боковых входов. Однако, поскольку сессия не была открыта, Рефат Чубаров призвал своих сторонников покинуть здание и организованно разойтись по домам, говоря, что «Крым победил» и «сепаратистская сессия сорвана». 

Как оказалось впоследствии, жертвами столкновений стали два человека: мужчина умер от разрыва сердца, женщину задавили в толпе. Всего пострадало 35 человек, госпитализировано шестеро. 

27 февраля

В Симферополе в 4.30 утра неизвестными вооруженными людьми в масках были заняты здания Совета министров и Верховного совета Крыма. Находившихся в зданиях работников милиции и обслуживающий персонал выпустили, двери забаррикадировали, над зданиями вместо украинских вывесили российские «триколоры». (слайд 2)
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Неизвестные, назвавшие себя представителями «самообороны русскоязычных граждан Крыма», никаких требований не выдвигали, от переговоров с властями отказались. Когда в здание Совета министров попытались прорваться журналисты, была взорвана свето-шумовая граната. Несколько позже в здание Верховного совета были допущены председатель ВС Владимир Константинов, члены Президиума и депутаты. Президиум ВС принял обращение к гражданам республики, которым объявил захват оппозицией власти в Киеве неконституционным и назначил проведение референдума о расширении прав Крыма на 25 мая 2014 года.                                                                                        Состоявшаяся вскоре внеочередная сессия парламента отправила в отставку правительство Анатолия Могилева и назначила премьер-министром Крыма лидера партии «Русское единство» Сергея Аксенова. 

На Перекопском перешейке и в Чонгаре установлены посты из бойцов расформированного накануне спецподразделения «Беркут», отказавшегося выполнять приказы из Киева. 
28 февраля

Ночью вооруженными людьми в армейском обмундировании без знаков различия и в масках взят под контроль аэропорт «Симферополь», а затем — госпредприятие «Крымаэрорух», обеспечивающее авиационную навигацию над территорией полуострова. Никаких изменений в работе аэропорта не произошло, рейсы продолжали выполняться в обычном режиме. 

У представительства президента Украины в автономии собрался пикет активистов-афганцев с целью не допустить в здание назначенного Киевом представителем Сергея Куницына. 

ВС АРК утвердил новый состав крымского правительства. 

На здании администрации Севастополя спущен флаг Украины. 

Отряды «Самообороны Крыма» и военные блокируют все пограничные пункты на территории автономии и большинство воинских частей украинской армии. 

Взята под контроль республиканская телерадиокомпания — ГТРК «Крым». 

На полуостров прибыла делегация Татарстана, которая встретилась с руководством крымско-татарского Меджлиса. 

Митингующие прогнали от здания парламента Крыма украинского бизнесмена и политика Петра Порошенко — одного из организаторов смены власти в стране. 

«Любые попытки вторжения на территорию Украины будут иметь серьезные последствия», — заявил во время брифинга временно исполняющий обязанности президента Украины Александр Турчинов. 

1 марта

Премьер-министр Крыма Сергей Аксенов переподчинил себе все силовые структуры республики. Проведение референдума перенесено на 30 марта. 

Отвечая на вопрос журналистов о присутствии российских войск на полуострове, постоянный представитель России при ООН Виталий Чуркин заявил ИТАР-ТАСС: «Россия в Крыму действует в рамках подписанного с Украиной соглашения о базировании Черноморского флота». 

Ракетные катера и крейсер Черноморского флота блокировали украинские суда береговой охраны, находившиеся в Балаклавской бухте. 

Александр Турчинов издал указ о незаконности избрания новым премьером Крыма Сергея Аксенова. Президент России Владимир Путин обратился к Совету Федерации за разрешением об использовании Вооруженных сил на территории Украины до нормализации общественно-политической ситуации в этой стране, каковое вскоре было получено. 

Ночью состоялся телефонный разговор президентов России и США. «В ответ на проявленную Бараком Обамой озабоченность планами возможного использования российских Вооруженных сил на территории Украины Владимир Путин привлек внимание к провокационным, преступным действиям ультранационалистических элементов, по сути, поощряемых нынешними властями в Киеве, — говорилось в сообщении на сайте Кремля. — Президент России акцентировал наличие реальных угроз жизни и здоровью граждан России и многочисленных соотечественников, находящихся на украинской территории, и подчеркнул, что в случае дальнейшего распространения насилия на восточные регионы Украины и Крым Россия оставляет за собой право защитить свои интересы и проживающее там русскоязычное население». 

2 марта

Все пограничные пункты на территории Крыма перешли под контроль властей республики. Узлы связи выведены из строя. Командующий военно-морскими силами Украины Денис Березовский присягнул на верность крымскому народу. (слайд 3)
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Госсекретарь США Джон Керри осудил действия России в Крыму, назвав их «невероятным актом агрессии». Керри подчеркнул, что это может иметь «очень серьезные последствия» — вплоть до введения санкций со стороны США и стран Западной Европы с целью «экономической изоляции» России. 

Часть кораблей морской охраны Украины передислоцирована из Крыма в Одессу и Мариуполь. 

На Манежной площади в Москве прошел антивоенный митинг с осуждением «действий Кремля». Силами самообороны Крыма при поддержке подразделений Черноморского флота блокированы почти все воинские части Украины на полуострове. Военнослужащим предложено принять присягу на верность народу Крыма, не желающим — вернуть оружие на склады и обеспечить совместное патрулирование последних. 

3 марта

На Украине объявлена всеобщая мобилизация. 

Ночью силами самообороны и ЧФ взят под контроль аэропорт Бельбек в Севастополе. Корабли ЧФ заблокировали на рейде боевые суда ВМСУ. Сергей Аксенов заявил о создании военно-морских сил АРК, назначив их командующим контр-адмирала Дениса Березовского. 

Общее число военных, принявших присягу на верность народу Крыма, превысило 3000 человек (1500 военнослужащих внутренних войск и около 1700 сотрудников Государственной пограничной службы Украины). Оппозиционный телеканал «Черноморская телерадиокомпания» в Симферополе прекратил вещание. Силами самообороны блокировано здание Прокуратуры АРК
4 марта

Президент России Владимир Путин дал пресс-конференцию о ситуации на Украине. Говоря о возможном введении войск на территорию республики, он отметил: «Пока такой необходимости нет. <...> Наши учения, которые были проведены недавно, никак не связаны с событиями на Украине. Использование военных — крайний случай. Но у нас есть прямое обращение легитимного президента Украины Януковича о военной помощи для защиты граждан Украины. Мы видим разгул неонацистов, националистов, антисемитов, который происходит в некоторых частях Украины, в том числе в Киеве. Введение войск — это крайняя мера. Мы считаем, что Украина — наш ближайший сосед, братская республика. Наши вооруженные силы — это товарищи по оружию, друзья. Я уверен, что украинские военнослужащие и российские военнослужащие будут по одну сторону баррикад. (слайд 4)
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Примерно то же самое происходит сейчас и в Крыму. Не было ни одного боестолкновения, не было ни одного выстрела. Единственное, что мы сделали, — усилили охрану наших объектов. Мы не собираемся вмешиваться, но мы считаем, что всем гражданам Украины должны быть предоставлены одинаковые права для участия в жизни страны и для определения будущего этой страны». И далее: «Вопрос присоединения Крыма к российской территории не рассматривается. Жители Крыма в условиях свободы волеизъявления имеют право определять свою судьбу. Право нации на самоопределение никто не отменял. Мы ни в коем случае не будем никого провоцировать и не будет подогревать такие настроения. Только сами граждане, проживающие на определенных территориях, имеют право определять свою судьбу». 

5 марта

Руководители крымских силовиков присягнули на верность новой власти. Активисты пикетировали гостиницу «Украина» в Симферополе, где проходила встреча представителя ОБСЕ по свободе слова Дуни Миятович с местными СМИ и общественными деятелями. Премьер-министр Украины Арсений Яце-нюк заявил, что Крым должен остаться в составе Украины, получив более широкие права. 

Шевченковский районный суд Киева вынес постановление о задержании председателя Верховного совета Крыма Владимира Константинова и депутата Сергея Аксенова. Российские боевые корабли заблокировали вход на украинскую военную базу на озере Донузлав. 

6 марта

ВС АРК принял постановление о вхождении Автономии в состав России в качестве субъекта РФ. На внеочередной сессии решено перенести дату референдума на 16 марта 2014 года и принято Временное положение о нем. 

7 марта

Центральная избирательная комиссия Украины заблокировала доступ к информации Реестра избирателей Крыма. В парке имени Шевченко прошел немногочисленный митинг сторонников территориальной целостности Украины «За мир!» 

Александр Турчинов подписал указ «О прекращении действия постановления Верховного совета Автономной республики Крым от 6 марта 2014 года № 1702-6/14 «О проведении общекрымского референдума». 

8 марта

Самооборона Крыма взяла под контроль республиканский военкомат. В ряде населенных пунктов прошли акции «Женщины за мир». 

Председатель Меджлиса Рефат Чубаров высказался против проведения референдума. 

Власти Бахчисарайского и Белогорского районов отказались обеспечить проведение референдума на своих территориях. Меджлис крымских татар организовал ряд пикетов на автодорогах Крыма с призывами «Мы за единую Украину», «Референдуму — бойкот». 

В Крыму вещание большинства украинских телевизионных каналов заменено на российское. 

9 марта

Силами самообороны при поддержке военных взят под контроль аэродром морской авиационной бригады ВМС Украины. 

К границе с Крымом активно стягиваются украинские войска. Председатель ВС АРК Владимир Константинов обратился к крымчанам. Он заявил, что передача Крыма Украине 60 лет назад без согласия местных жителей представляла собой «вопиющую несправедливость» и призвал жителей АРК «не упустить шанс, оставаясь крымчанами, никуда не переезжая, вернуться домой — в Россию». 

10 марта

Силы самообороны и военные заняли украинскую ракетную часть в поселке Черноморском. 

Киев отключил электронные системы крымского подразделения Госказначейства и заблокировал все счета автономии. 

Власти Крыма заявили о решении национализировать государственные предприятия, расположенные на территории полуострова. В разных районах Симферополя замечены неизвестные, которые под предлогом переписи населения отбирают у жителей паспорта. 

11 марта

Верховный совет Крыма принял Декларацию о независимости полуострова и подтвердил намерение войти в состав России. «Крым как суверенное независимое государство после проведения референдума обратится к Российской Федерации с предложением о вхождении в состав Российской Федерации в качестве субъекта». 

Проект поддержали 78 депутатов из 100. ВС принял постановление «О гарантиях восстановления прав крымско-татарского народа и его интеграции в крымское общество». Задержаны люди, под видом работников милиции забиравшие и уничтожавшие паспорта граждан в Саках и Симферополе (как правило, у татар, чтобы не допустить их участия в референдуме). Задержанных на границе с Крымом активистов «автомайдана» отпустили. 

В России более 80 деятелей культуры подписали коллективное письмо в поддержку позиции Владимира Путина по Украине и Крыму. Среди них — актер Алексей Баталов, режиссеры Павел Лунгин, Алексей Учитель, Федор Бондарчук, музыканты Владимир Спиваков, Денис Мацуев, Игорь Бутман. 

12 марта

МИД Украины назвал решение об объявлении независимости, принятое парламентом Крыма, «антиконституционным, незаконным и юридически ничтожным», а также выразило протест в связи с заявлением МИДа России, в котором декларация о независимости Крыма признается правомерной. 

Владимир Путин провел телефонные переговоры с народным депутатом Украины Мустафой Джемилевым, приехавшим в Москву по приглашению Государственного советника, экс-президента Республики Татарстан Минтимера Шаймиева. Президент РФ сообщил, что окончательное решение по Крыму будет принято после референдума и гарантировал соблюдение прав крымских татар. В крымском парламенте большинство депутатов вошли в межфракционное объединение «За новый российский Крым!» 

13 марта

Правительство Крыма дало поручение готовить банки к национализации. Председатель ВС АРК Владимир Константинов заявил о намерении национализировать Международный детский центр «Артек». 

14 марта

Конституционный суд Украины признал не соответствующим Конституции Украины постановления Верховного совета Республики Крым о проведении общекрымского референдума. 

Все дни кризиса в Харькове, Донецке, Луганске, Одессе проходили многочисленные митинги против новой киевской власти с требованиями федерализации страны, лозунгами поддержки Крыма и России. В ряде мест были выбраны «народные губернаторы», которые, как и многие другие активисты, подверглись репрессиям со стороны СБУ. 

15 марта

«День тишины» перед общекрымским референдумом. 

Совет Безопасности ООН провел голосование по подготовленному США проекту резолюции о незаконности референдума в Крыму. Россия проголосовала против, Китай воздержался. 

Высадившийся в Крыму на Арабатской стрелке в районе села Стрелковое десант вооруженных людей без опознавательных знаков предотвратил теракт на газопроводе, подающем газ на полуостров. 

В небе над Крымом перехвачен американский беспилотник. 

Верховная Рада Украины издала постановление о досрочном роспуске парламента Крыма. 
16 марта

В Крыму состоялся референдум. В бюллетенях два вопроса на русском, крымско-татарском и украинском языках: «Вы за воссоединение Крыма с Россией на правах субъекта Российской Федерации?» и «Вы за восстановление действия Конституции Республики Крым 1992 года и за статус Крыма как части Украины?» 

Отмечалась небывалая активность населения. Всего в референдуме приняли участие по Крыму — 83,01% избирателей, по Севастополю — 89,5%. За вхождение в состав РФ высказались по Крыму — 96,77%, по Севастополю — 95,6% проголосовавших, за автономию в составе Украины, соответственно, — 2,51 % и 3,37%. США, ЕС, ООН, НАТО, ряд европейских стран распространили заявление о непризнании референдума в Крыму. 

На площади Ленина в Симферополе состоялся концерт в честь завершения референдума — множество людей вышли с флагами РФ и скандировали: «Россия, Россия!» 

17 марта

Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал Указ «О признании Республики Крым». 

Евросоюз обнародовал список санкций против ряда российских и украинских официальных лиц. 

Власти Крыма национализировали расположенные на полуострове активы Черноморнефтегаза, Укртрансгаза и Феодосийского предприятия по обеспечению нефтепродуктами. 

На полуострове созданы погранслужба и ряд других ведомств. 

Парламент Крыма принял постановление об официальном наименовании органов власти Республики Крым, в соответствии с которым Верховный совет Крыма получил наименование Государственного совета Республики Крым. 

18 марта

В Симферополе близ одной из украинских воинских частей был открыт огонь предположительно из снайперской винтовки. Убит украинский военнослужащий и боец самообороны, еще два человека получили ранения. В прокуратуре РК пришли к мнению, что стрелял снайпер в провокационных целях. 

Более 100 тысяч человек собралось в Москве на митинг в честь вхождения Крыма в состав России. 

Владимир Путин выступил перед парламентом РФ с обращением («Крымская речь») о принятии Крыма в состав России. 

Президент России Владимир Путин, Председатель Государственного совета Республики Крым Владимир Константинов, премьер-министр Республики Крым Сергей Аксенов и председатель Севастопольского городского совета Алексей Чалый подписали Договор о вступлении Крыма и Севастополя в состав Российской Федерации. 
19 марта

Владимир Путин поручил Министерству труда и социальной защиты в кратчайшие сроки увеличить пенсии жителям Крыма. 

Над штабом ВМС Украины в Севастополе и Главным военным комиссариатом в Симферополе подняты российские флаги. 

20 марта

Государственная Дума РФ приняла Федеральный конституционный Закон о принятии Крыма в состав Российской Федерации и об образовании новых субъектов России: Крыма и города федерального значения Севастополь. 

ВР Украины приняла в первом чтении закон «О Крыме как о временно оккупированной территории» и заявила «О гарантиях прав крымско-татарского народа в составе украинского государства».

21 марта

Владимир Путин подписал Указ о создании Крымского федерального округа в составе двух субъектов — Республики Крым и города федерального значения Севастополь             (слайд 5). 
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Полномочным представителем Президента РФ в Крымском федеральном округе назначен Олег Белавенцев. Владимир Путин подписал Законы о вхождении Крыма и Севастополя в состав Российской Федерации. 

Лидеры ЕС приняли решение о введении экономических санкций в отношении Крыма. 

Тексты слайдов презентации викторины «Что? Где? Когда?  Крымская весна»

СЛАЙД 1.  
Когда  на Перекопском перешейке и в Чонгаре установлены посты из бойцов расформированного накануне спецподразделения «Беркут», отказавшегося выполнять приказы из Киева? (23 февраля 2014 г.)

СЛАЙД  2.

 Когда все пограничные пункты на территории Крыма перешли под контроль властей республики? (2 марта 2014 г.)

СЛАЙД  3.

Кто принял постановление о вхождении Автономии в состав России в качестве субъекта РФ? (ВС  АРК)            

СЛАЙД 4.                                                                                                                                                             Где  решено  о  перенесении даты референдума с 30 марта 2014 года и принято Временное положение о нем? (На внеочередной сессии ВС АРК)
СЛАЙД  5.

Когда  В Крыму состоялся  референдум?

Какие вопросы были включены в  бюллетенях?
(В Крыму состоялся референдум 16 марта 2014 г. В бюллетенях два вопроса на русском, крымско-татарском и украинском языках: «Вы за воссоединение Крыма с Россией на правах субъекта Российской Федерации?» и «Вы за восстановление действия Конституции Республики Крым 1992 года и за статус Крыма как части Украины?»)
СЛАЙД 6.

Где, когда и кем  был подписан  Договор о вступлении Крыма и Севастополя в состав РФ?

(Президент России Владимир Путин, Председатель Государственного совета Республики Крым Владимир Константинов, премьер-министр Республики Крым Сергей Аксенов и председатель Севастопольского городского совета Алексей Чалый подписали Договор о вступлении Крыма и Севастополя в состав Российской Федерации  18 марта 2014 года в  Москве) 
