	Отчёт о проведении месячника по военно-патриотическому воспитанию в МБОУ СОШ №12 в период 
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	Одной из главных целей в воспитательной деятельности нашей школы является воспитание гражданско-патриотических качеств у школьников. Для реализации этой цели систематически организуются мероприятия, несущие гражданскую и военно-патриотическую направленность. В школе был разработан план месячника  по военно-патриотическому воспитанию школьников, направленный на формирование у подрастающего поколения любви к  своей Родине, Отчему дому. План мероприятий предусматривал решение следующих задач:
-  формировать эмоционально-волевые качества гражданина - патриота России; 
-  создание условий для духовного и физического развития, повышение уровня физической подготовки подростков и юношей;
-  воспитывать стремление к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия;
- сохранение и передача героического наследия от старшего поколения к младшему, осознание глубинных связей поколений.
Месячник военно-патриотического воспитания  в школе, посвященный Дню защитников Отечества и проводимый в нашей школе ежегодно, ориентирован на учащихся 1-11 классов. Месячник проводился насыщенно, разнообразно. Он включил в себя тематическую  выставку-представление  в школьной библиотеке, соревнования по пионерболу и настольному теннису, по военно-прикладным  видам спорта, концертную программу, конкурс-представление рисунков и плакатов, инсценирование песни на военную тематику, конкурс смотра строя и песни. Все эти мероприятия очень важны  для поколения, не знавшего войны, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.
10  февраля под руководством учителя ОБЖ Декало Н.Н. прошел смотр строя и песни среди 1-4 классов. К мероприятию участники соревнований готовились очень тщательно и достаточно долго. Ребятам приходилось тратить все свое свободное время для совершенствования навыков строевой ходьбы. Каждый отряд имел свою форму, эмблему. Все сильно переживали, старались показать умения выполнять построения и перестроения на месте и в движении, ходьбу строем, чёткость и правильность выполнения. Результаты конкурса огласило жюри. Все классы, отличившиеся в смотре строя и песни,  были награждены почётными грамотами. Победители  конкурса были награждены лучшие командиры и команды за исполнение строевой песни. 
       15  февраля под руководством учителя ОБЖ Декало Н.Н. и классных руководителей прошел конкурс инсценированной военно-патриотической песни среди 5-11классов «Песня в солдатской шинели». К мероприятию участники соревнований готовились очень тщательно и достаточно долго. Конкурс отражал героические страницы народа в годы ВОВ. Участники смотра – конкурса продемонстрировали музыкальное и художественное мастерство, с органически вписывающимися используемыми реквизитами, отражающими содержание песни.Результаты конкурса огласило жюри. Все классы, отличившиеся в смотре строя и песни,  были награждены почётными грамотами. Победителями 5-7 классов стали  - 6 «А» и 7»А» классы. Победителями 8-11 классов стали  - 8 «А» и 11 классы.
Среди обучающихся 1-2 классов 9 февраля учителями начальной школы Вервыкишко С.И. и Артюх В.И.  были организованы и проведены военно-спортивные эстафеты «Ловкие ребята».  Члены жюри подвели итоги веселых стартов и будущие защитники Отечества награждены грамотами.
Среди обучающихся 3-4 классов 13 февраля учителями начальной школы Кириченко Л.А. и  Бояркина Т.А.  были организованы и проведены военно-спортивные эстафеты «Выше, сильнее, быстрее». 
14 февраля учитель физической культуры Кацюба А.И. и учитель ОБЖ Декало Н.Н.  организовали и провели конкурсную программу «Готовимся в солдаты» среди обучающихся  9-11 классов. Этот конкурс проводится с целью формирования чувства коллективизма, положительного отношения к выполнению долга по защите Родины. Победители в соревновании: 1 место – 10 класс, 2 место -  9а класс, 3 место – 9 б класс. 
         К празднику Дню защитника Отечества 22 февраля учителем музыки Стрелецкой Т.О. был организован праздничный концерт . Сколько самых разных поздравлений услышали в этот день юные защитники Отечества от представительниц прекрасного пола. 
         А накануне праздника Дня защитника Отечества  провели акцию «Мы помним Вас, ветераны!» (поздравление ветеранов, вручение подарков, сувениров, организация шефской помощи ветеранам).  
В течении месяца под руководством учителя истории Беленко С.М. работала лекторская группа по темам:
- Начало Великой Отечественной войны
- Наш край в годы войны
- Изгнание захватчиков с родной земли
- Наши земляки герои
      На уроках ОБЖ  в 10-11 классах учитель ОБЖ Декало Н.Н. проводил беседы о военной профессии «Сегодня ученик - завтра солдат», «Военные училища зовут».
       Для учащихся 1 – 11 классов были организованы экскурсии в школьный музей, исторический музей ст.Новомышастовской. Тематика лекций была разнообразной. Посещая музей, школьники наглядно убеждаются в том, что в годы Великой Отечественной  войны  наши земляки совершали массовые героические подвиги во имя  Родины, во имя своего народа. Они  были настоящими патриотами, на которых молодое поколение может   равняться, брать с них пример честного служения своей Отчизне.
     Команда нашей школы принимала участие в районной спартакиаде допризывной молодежи по гиревому спорту, посвященной памяти Е.П. Душина, заняв призовые места. Также учащиеся 1-х и 4-х классов приняли участие в соревновании «Веселые старты» муниципального этапа Всекубанской спартакиады «Спортивные надежды Кубани».
     20 февраля у мемориала ст.Новомышастовской состоялся Митинг, посвященный 74-й годовщине освобождения нашей станицы от немецко-фашистских захватчиков. Жители Новомышастовской и ученики школы почтили память воинов, павших за освобождение нашей Родины! Также в школе прошли уроки, посвященные освобождению станицы от фашистских захватчиков. 
     Кроме общешкольных мероприятий, классные руководители проводили работу по данному направлению в соответствии с возрастом обучающихся. Были использованы самые разнообразные формы проведения мероприятий с каждым классом: конкурсная программа, утренник, познавательная игра, литературная игра-беседа, устный журнал, встреча с папами отслужившими в рядах армии,  что способствовало развитию личностных качеств каждого ученика индивидуально.   
      В каждом классе прошли Уроки Мужества на темы: «Служить родине», «Сталинградская битва. Они выстояли», «Дети войны», «Блокадный Ленинград». «Воины интернационалисты», «Прошедшим Афганистан посвящается…». «Кубань в годы ВОВ», «Кубанцы в годы Первой мировой войны». Каждую  неделю проводились информационные часы «Мы будем помнить» с приглашением участников лекторской группы.
Заканчивается месячник военно-патриотического воспитания общешкольной линейкой, которая является своеобразным итогом всей проделанной работы  хотелось бы сказать, что прошедший месячник способствовал формированию патриотизма и активной гражданской позиции учащихся, сплочению классных коллективов, помог выявить лидерские качества ребят, месячник по военно-патриотическому воспитанию затронул каждого ученика нашей школы, напомнил детям о смысле слов «РОДИНА», «ОТЕЧЕСТВО», «ЗАЩИТНИК». Ведь задача школы - не только дать детям знания, но и воспитать в них глубокое убеждение, что они, являясь гражданами своей страны, должны уметь защищать Отечество и демократические завоевания, любить родину, стать подлинными ее патриотами. 
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