МБОУ СОШ № 12
04.05.2019 г.   Сценарий посвященный празднику Победы!                  
( Мошой В.)
Каждый год 9 Мая наша страна отмечает самый горький и самый радостный свой праздник – День Победы.
(Гречко М.)
Война постепенно уходит в прошлое, становясь частью истории. 
Но мы собираемся вновь и вновь, чтобы вспомнить тех, 
кто подарил нам мир.
(Дрозд А.)
Им, ушедшим из детства на войну…
Им, ушедшим на войну от школьного порога…
Им, ушедшим из юности в бессмертие…
Вместе. …посвящается!
Сценка «Выпускной бал»  ( Школьные годы чудесные)
(Музыка делается тише)
Читают 11 классники
В тёплую летнюю ночь 1941 года отзвучали прощальные школьные вальсы. Лишь вчера выпускникам школ вручили аттестаты, вручили как путёвки во взрослую жизнь. В эту летнюю ночь кто-то первый раз объяснялся в любви, кто-то слушал первое признание; кто-то прощался со школьными друзьями; кто-то говорил последние тёплые слова своим учителям. У вчерашних выпускников были мечты и планы. 
голос Левитана и песня «До свидания мальчики» поет Анна 9 «Б»
( Ищенко Е.)
Четыре страшных года! 1418 дней. 34 тысячи часов. 
Война принесла стране неизлечимые потери и разрушения. Особенно тяжелыми были потери в людях. В сражениях и на фронтах, в борьбе с оккупантами на временно захваченной территории, в концлагерях, на фашисткой каторге погибло 27 миллионов человек.  Страшные цифры. Война принесла горе почти в каждую семью.
(Мякота У.)
Трудовые и боевые подвиги молодежи золотой страницей вошли в историю нашей Родины.
( Халявка В.)
Как они стремились на фронт! Приписывали себе лишние годы, лишь бы попасть на войну вместе с отцами и старшими братьями. Как радовались, когда получали повестки из военкомата! Рвались в бой и нарывались на вражеские пули.
Хор поет песню  « А заката алые»	
( Ищенко Е.)
В период Великой Отечественной войны комсомольцы и комсомолки на фронте и в тылу, в армии, во флоте и авиации показали примеры мужественной борьбы за честь, свободу и независимость нашей Родины. Их имена вписаны в летопись героической борьбы советского народа и его Вооруженных сил против фашистских варваров.
(Мякота У.)
По мобилизации ЦK ВЛКСМ в первые три дня войны в Действующую армию ушли 900 тыс. комсомольцев. 
В боях против гитлеровских захватчиков молодые воины показывали образцы самоотверженности, совершали подвиги, которые навсегда вошли в историю нашей Родины .
( Мякота У.)
Наиболее известной из молодежных организаций,  действовавших в годы войны , стала «Молодая гвардия»,  работа которой отражена на страницах 
одноименного романа Фадеева.
 Рассказ  о «Молодой гвардии». 


















(Кравцова А. 8 «А») 
«Самое дорогое у человека это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег позор за подленькое и мелочное прошлое, и, чтобы умирая, мог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества». (Николай Островский)
( Надя 8 «А»)
Молодая гвардия  -советская подпольная антифашистская комсомольская молодёжная организация юношей и девушек, действовавшая в годы Великой Отечественной войны .  Она  насчитывала около ста десяти участников — юношей и девушек. Самому младшему участнику подполья было четырнадцать лет. Дети шахтеров показали себя беззаветными патриотами отечества, навеки вписав свои имена в историю священной борьбы советского народа против немецко-фашистских оккупантов.
(Киселева Д. 8 «А»)
Ни жестокий террор, ни бесчеловечные пытки не могли остановить молодых патриотов в их стремлении всеми силами бороться за освобождение Родины.  Действуя смело, мужественно. Члены «Молодой Гвардии» были грозой немцев.
Перед вступлением в члены подпольной организации «Молодая Гвардия» каждый из молодых людей давал священную клятву:
Сценка: 
(Белый А. 8 «А»)
Вы  понимаете, что борьба с врагом будет трудной, каждый из нас рискует жизнью? Мы должны дать клятву, которую даже под жестокими пытками не должны нарушить.
«Я, Олег Кошевой, вступая в ряды членов «Молодой гвардии», клянусь мстить беспощадно за сожженные города и села, за кровь наших людей, за мученическую смерть героев – шахтеров. И, если для этой мести потребуется моя жизнь, я отдам её без минуты колебаний. Если же я нарушу эту священную клятву под пытками или из-за трусости, то пусть моё имя, мои родные будут навеки прокляты, а меня самого покарает суровая рука моих товарищей. Кровь за кровь, смерть за смерть.»



( Мошой В. 9 «А»)
" - Я, Ульяна Громова, вступая в ряды членов "Молодой гвардии", перед лицом своих друзей по оружию, перед лицом родной многострадальной земли, перед лицом всего народа торжественно клянусь: беспрекословно выполнять любые задания организации; хранить в глубочайшей тайне все, что касается моей работы в "Молодой гвардии". 
КЛЯНЕМСЯ, КЛЯНЕМСЯ, КЛЯНЕМСЯ ! ( все вместе) 

( Киселева Д.)   +  Алена несет свечи.
Когда немцам удалось раскрыть подпольную организацию и арестовать ее участников, члены «Молодой гвардии» перенесли нечеловеческие пытки, но никто из них не отступил от своей клятвы. 
Немецкие палачи доходили до бешенства, по 3, по 4 часа подряд избивали и мучили молодогвардейцев. Но палачи не смогли сломить дух и железную волю молодых патриотов. 
Свою клятву они  выполнили до конца. 
Они погибли, но имена их будут сиять в вечной славе. ( музыка)
( Кравцова Алена .)
Самым отчаянным и смелым участником «Молодой гвардии» был Олег Кошевой. Без его внимания не проходила практически ни одна боевая операция. Олегу Кошевому, который был главным организатором и вдохновителем, исполнилось всего 16 лет. 
( Белый А.)     Олег Кошевой 
Я с моими друзьями  занимался распространением листовок, руководил операциями, связанными с разгромом машин фашистов. На нашем счету много освобожденных военнопленных, мы занимались  сбором оружия.
На допросах меня пытали, как и моих товарищей, но враги не смогли поколебать нашу волю и стойкость.  Во время одной из пыток, превозмогая страшную боль, я выкрикнул: «Все равно вы погибнете, фашистские гады! Наши уже близко!». От пережитого в тюремных застенках у меня  поседели волосы. Но я  не предал своих товарищей и то святое дело, за которое боролся.
(Кравцова Алена 8 «А»)
9 февраля 1943 года гитлеровские палачи расстреляли Олега Кошевого.  
(Мошой В -9 «А»)  Ульяна Громова
На допросах палачи предложили мне покориться, рассказать обо всем. На что я ответила: «Не для того я вступила в «Молодую гвардию», чтобы просить у вас пощады». 
Меня подвешивали за волосы, вырезали на спине пятиконечную звезду, отрезали грудь, прижигали тело каленым железом и раны посыпали солью, сажали на раскаленную плиту. Пытки продолжались долго и беспощадно, но я молчала.
( Надя 8 А) 
Я Ваня Земнухов.  Меня тоже жестоко пытали. Палач взбешенный молчанием и спокойствием сильно ударил меня  в лицо, разбил очки, стеклами выдавил глаза.
 (Кравцова А. -9 «А»)
Молодогвардейцев расстреляли 9 февраля 1943 года. Измученные, изуродованные выходили из тюрьмы в свой последний путь молодые герои. Они шли с высоко поднятыми  головами, старались идти прямо, из последних сил поддерживая друг друга. Никто из них не просил пощады. 
(Киселева Д. – 8«А»)
Народ, рождающий таких сыновей и дочерей, как Олег Кошевой, Иван Земнухов, Сергей Тюленин, Любовь Шевцова и Ульяна Громова, — непобедим. На шахте №5 казнили 71 человека. Заглушая не столько стоны умирающих, сколько свой страх, немцы сбросили в шурф лавину породы.
Сами гитлеровцы отмечали исключительную стойкость молодогвардейцев перед лицом смерти.
(Кравцова А.)
Знайте люди, что вы потомки воинов бесстрашных!
Знайте, люди, что кровь в вас течет великих героев,
Отдавших за Родину жизни, не помыслив о благах!
Знайте и чтите люди подвиги дедов, отцов!
Страшно думать о тех нечеловеческих страданиях, которые они перенесли. 
Но мы должны знать и помнить, что такое фашизм. 

[bookmark: _GoBack](Халявка В.)   Не женское это дело – война, мужское. Но та беспощадная война перевернула все представления о жизни. Девчонки наравне с парнями рвались на фронт. Санитарки, медсёстры, связистки, зенитчицы  – ни кого война не оставила без дела. 
( Белый А.)    И умирали девчонки тоже наравне с парнями. Они, предназначенные природой быть продолжательницами жизни, уходили в небытие, так и не познав ни радости первой любви, ни застенчивости первого поцелуя, ни счастья материнства…
Стихотворение «Баллада о зенитчицах» - Анна Дрозд !
( Гречко М.)      Женщины отгремевшей войны...  Трудно найти слова, достойные того подвига, что они совершили. Судьбы их не измерить привычной мерой, и жить им вечно — в благодарной памяти народной.
Хор поет  песню  «Месяц май»  
(Мякота У.)      Путь к победе был долгим и трудным. Каждый день войны — это кровь и смерть, боль и горечь утрат, радость больших и малых побед, бесстрашие и доблесть героев. Великая Отечественная, самая народная и поистине самая священная из войн на земле, навсегда останется великим уроком человеческого мужества.
(Ищенко Е.)   Еще живут на свете люди, которые преподали этот урок всему миру. Еще можно взглянуть в их лица, глаза, услышать их простые, бесхитростные рассказы о тех временах.
( Мошой В.)     День Победы — светлый весенний праздник, праздник боевой славы народа-героя, народа-победителя. Это событие вошло в нашу жизнь, во многие тома истории, навечно застыло в камне и бронзе памятников, мемориалов славы. Оно и сегодня волнует людские души словами песен и стихов. Оно вечно в благодарной памяти потомков.
(Дрозд А.)
День Памяти, день Скорби, день Победы –
Он, вправду, «со слезами на глазах»…
Вам, Родины военные полпреды –
Поклон и покаяние в грехах…
Стих читает Шелест В.
(Дрозд А.)
Им, ушедшим из детства на войну…
Им, ушедшим на войну от школьного порога…
Им, ушедшим из юности в бессмертие…
…наша вечная благодарность и вечная память!
Звучат удары метронома ( Минута молчания) 
Хор поет песню “Майский вальс”
