Сценарий торжественной линейки, посвященной закрытию месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы приуроченная юбилейной дате 75 летию освобождения Краснодарского края от немецких захватчиков под девизом:  «Овеяна славой Родная Кубань!» 
13.02.2018 г.
Фанфары
Ведущий     
В1.23 февраля Россия отмечает  День защитника Отечества. 
У этого праздника было несколько названий отражающих историю российского воинства: 
День Красной Армии, 
День Советской Армии и Военно-Морского Флота. 
День защитника Отечества. 
В2Почитание ратного духа воинов-защитников, подготовили советских людей к преодолению трудностей и потерь во Второй мировой войне. Это помогло сплотить народ и направить эту мощь на борьбу за общую для всех цель - мир и процветание родной земли. 
В3Поколение, воспитанное в духе почитания мужества, доблести в деле защиты своей Отчизны, продемонстрировало бесчисленное множество подвигов людей в борьбе и труде, обеспечив будущее своим потомкам.

День защитника Отечества в России посвящается преданным сыновьям своей Родины, которые демонстрируют мощь государства, которые всегда прейдут на его защиту. 
Школа! Внимание!
       В4  Наша торжественная линейка, посвященная закрытию месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы приуроченная юбилейной дате 75 летию освобождения Краснодарского края от немецких захватчиков под девизом: «Овеяна славой Родная Кубань!» , объявляется открытой! 
(слайд с названием месячника)
Звучат гимны
В1Мы хорошо знаем, что мирное небо над головой, покой граждан страны, ее честь и достоинство защищают воины Российской Армии: солдаты, летчики и танкисты, пограничники и матросы. Во все века героизм и мужество воинов России, мощь и слава русского оружия были неотъемлемой частью величия Российского государства. 
В2Человек немыслим без Родины. Если есть Родина, Отечество, нужны и люди, которые смогут ее защитить.
Идея, которую несет День защитника Отечества, объединяет всех людей в одну непобедимую силу, воспитывает такие качества характера, как воля, мужество, самопожертвование, героизм. 
Почитая исторические традиции, уважая ратный подвиг защитников родной земли, каждый подставляет свое плечо для обеспечения мира и процветания Отечества. 
Видео ролик «История защитников отечества» -3 мин.
В3 2018 год — юбилейный для нашего  края: Кубань отмечает 75-летие освобождения от немецко-фашистских захватчиков. В этом году отмечается также 75-летие Сталинградской битвы, 75-летие победы на Курской Дуге. Все эти даты — для нас замечательный повод еще раз обратиться к замечательному, героическому прошлому нашей страны.
Победа нашей страны и её Вооружённых сил в Великой Отечественной войне – это всемирно-историческая победа. Победа разума над злом, над фашизмом, над бедой.
В дни войны миллионы простых советских людей показали миру величие духа, пламенный патриотизм, стойкость, силу и красоту национального характера.

В4 Великая Отечественная война – всенародная война, в которой в значительной мере стёрлись грани между фронтом и тылом.
Вооружённые Силы Отчизны оправдали доверие и любовь своего народа. Разгромив сильного и агрессивного врага, они с честью выполнили свой долг перед Родиной. Всемирно-историческая Победа нашей страны и её Вооруженных Сил в войне против фашизма не сотрётся из памяти людской никогда.
Мы в неоплатном долгу перед ветеранами, тружениками тыла, всеми, кто вынес на своих плечах все тяготы войны, проявив массовый героизм, мужество, беззаветную любовь к Родине.
Поет школьный хор «Непрошенная война» -3 мин.
В1Оккупация Кубани – одна из самых трагических страниц в ее истории. Во время войны наша страна и край очень много потеряли: были разрушены здания, уничтожены достояния культуры, разбиты семьи, судьбы, погибло очень много людей. 

Станица Новомышастовская была оккупирована немецко-фашистскими захватчиками в августе 1942 года. 
В годы Великой Отечественной войны в рядах Красной Армии сражались и новомышастовцы. Более 400 из которых отдали свои жизни, защищая Родину.
Сотни наших земляков стали кавалерами боевых орденов и медалей. Около 400 женщин и подростков награждены медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».
В2 Уроженцы Новомышастовского сельского поселения внесли свой большой вклад в общую Победу. На фронт ушло 2014 человек, вернулось лишь около 800. Жители станицы помнят и чтут память своих земляков. В Новомышастовской установлено несколько памятников и мемориалов в память о подвигах и тех страшных днях
Сейчас в станице проживает 22 ветерана войны. Но каждый год всё меньше и меньше ветеранов приходят на митинг, посвященный победе над фашизмом. Время летит неумолимо, и с каждым годом редеют ряды ветеранов на парадах 9 Мая. 
В3 Уходит в историю целое поколение отважных, мужественных и сильных людей, которые находили в себе силы и веру, чтобы сражаться, трудиться и жить ради своих детей, внуков, правнуков. И поэтому наш долг - помнить героев, чтить погибших, бережно хранить память о том, какой ценой досталась эта победа нашему народу. 
В4 Все меньше и меньше не только ветеранов войны, но и пенсионеров, которые в годы войны были маленькими детьми и не могли сражаться на фронте.
Попранное войной детство, страдания, голод, смерть рано сделали ребятишек взрослыми, воспитав в них недетскую силу духа, смелости, способность к самопожертвованию во имя Родины, во имя Победы. 
СМОТРИМ ВИДЕО «ДЕТИ ВОЙНЫ» -3 мин.

В1 « На войне детей не бывает». Те ребята, которые видели войну, должны были расстаться с детством. Кто возвратит детство ребенку, прошедшему через ужас войны? 
Что он помнит? Что может рассказать? 
Что могли понять, увидеть, запомнить дети?» Многое!!!
В2 Закончилась война, они выросли и тоже стали героями. 
Они продолжали подвиг отцов в послевоенные годы восстанавливая разрушенное хозяйство, поднимая колхозы, заводы, фабрики, города и станицы.
Сейчас, свидетелям войны более 70 лет, мы из встречаем на параде Победы, они приходят на наши встречи, делятся своими воспоминаниями о войне . Эти воспоминания очень яркие, потому что ребенок видевший смерть, испытавший голод, горе, никогда ничего не забудет. 

 В3- Из воспоминаний Анатолия Трофимовича Вервыкишко, которому было неполных четыре года, когда в станицу Новомышастовскую вошли немецкие оккупанты. «Я играл в соседнем дворе с другом, когда немцы вошли в станицу, а когда я прибежал домой они уже хозяйничали в нашем доме. Память выхватывает обрывки далеких событий. Вот немцы сидят в нашем доме на скрыне (сундуке). Кто-то играет на губной гармошке, остальные отбивают в такт по стенкам ящика. И по сей день вмятины от их коварных сапог хранят отголоски лихолетья.»
В4 Еще одно из воспоминаний Анатолия Трофимовича Вервыкишко «Жили голодно и холодно. Зимы были лютые: за ночь в доме в ведре вода замерзала. Спали вповалку на соломе вместе с маленькими поросятами, ягнятами, согревая друг друга теплом. К труду приобщались рано. С 6-7 лет помогали старшим, а четырнадцатилетние трудились уже наравне со взрослыми. Работали все бесплатно.»
В1- Верещака Федору Федоровичу было 8 лет, когда в станицу пришли немцы и вот как он помнит то время: «Моя старшая сестра училась в школе, она пришла домой и сказала родителям, что началась война. Так им сказали. Но мама сначала не поверила, а когда включила радио, узнала, что это правда. А когда к нам во двор вошли немцы, мы закрылись. Просто заперли дверь, было очень страшно. Сестра в школе учила немецкий язык и немного понимала, о чем говорят оккупанты. Она услышала, что они предупреждают, что лучше открыть дверь по-хорошему».
В2- «Помню, как немцы поили у колодца лошадей – вспоминает Анатолий Трофимович Вервыкишко- Неожиданно начался обстрел с воздуха. Немецкий солдат схватил меня и, приподняв на вытянутых руках, стал прикрываться мною. Не передать словами ужаса матери, бросившейся мне на помощь. Она выхватила меня из рук фашиста и долго еще рыдала, прижимая к груди».
В3-«В старой школе №12 (ул. Северная последнее время здание детского сада) во время войны расположились немецкие солдаты и держали там пленников. Станичные женщины ходили к немцам, вымаливали отдать им раненых пленников. Они рискуя собственной жизнью обманывали оккупантов, что эти солдаты их родственники. Так им удалось спасти жизнь незнакомым мужчинам, которых они называли сыновьи или отцами. А по ул. Почтовой также в стенах бывшей школы располагался госпиталь, очень много было там погибших. Рядом с этим зданием Братская могила воинам-освободителям погибшим в феврале 1943 года.»

В4 Еще несколько воспоминаний о днях оккупации Федора Федоровича Верещака. 

«В то время не было дороги, которая сегодня идет из Новомышастовской в г. Краснодар, рядом со станицей Марьянской, п.Белозерным и ст. Елизаветинской. Тогда в станицу Новомышастовскую можно было попасть только по дороге, которая начиналась в районе х. Копанского (сейчас кольцо в г. Краснодаре в Славянском микрорайоне), плавно эта дорога переходила в ул. Почтовую ст. Новомышастовской. Сейчас этой дорогой жители не пользуются. После захвата Краснодара в станицу сначала прибыли немцы, которые налаживали коммуникационную связь между домами, где должны были расселить немецких офицеров. Я помню мотоцикл, на котором фашистские солдаты ездили по нашей станице. Солдат германской армии также расселили в домах станичников. И хотя все солдаты были из вражеской армии, вели они себя по-разному. 
В1В нашем доме поселили сначала троих солдат, один немец, вредный все время что-то кричал и «тыкал» нас с сестрой своим автоматом. Двое других нас не трогали, и даже ругали его, видимо, чтобы он не бил нас. Они говорили на непонятном языке, но не на немецком, возможно, это были итальянцы или солдаты других союзных Германии стран.»
В2 Жители станицы помнят, как уже перед самым приходом советских войск и освобождением станицы от немецких оккупантов, фашистами были зверски замучены пять юношей. Молодые люди (Вороной В.И., Корниенко Н.С., Колотий Ф.Д., Михайленко Н.П., Нестренко Г.И.), переодевшись в женские платья и покрыв головы платками, отправились куда-то по улице. Что руководило ребятами - молодость и жажда риска, преодоление страха, может они хотели передать информацию партизанам, к сожалению, никто и никогда не узнает. Они все погибли от рук фашистских оккупантов.

В3 Неувядаемой славой покрыли свой ратный подвиг наши земляки.
Это герой Советского Союза Крупский Павел Филиппович, который при освобождении Крыма заменил раненного командира роты и сам погиб смертью героя. 
Совершил подвиг на Курской дуге Пархоменко Николай Кириллович подбив в одном бою 7 фашистских танков.  

В4 Школа №12 ст.Новомышастовская носит имя Героя Советского Союза Лойко Григория Антоновича.  Григорий Антонович родился 8.03.1923 г. в станице Новомышастовской в семье крестьянина. Окончил среднюю школу.В Советской Армии с марта 1942 г. В боях Великой Отечественной войны с марта 1942 года. Лойко Григорию Антоновичу за подвиг на Днепре , 11 ноября 1943 года присвоили звание Героя Советского Союза, а станичники Новомышастовской назвали его именем улицу. На ней сейчас живет родной брат Героя.
Стихотворение « Благодарность»  читает ученица 5 «А» класса Шелест Виктория 
В1 Говорят, что война не закончена, пока не похоронен последний её солдат…И сегодня в поисковые бригады совместно с жителями станицы находят и организовывают перезахоронения солдат, погибших в ВОВ . В конце января этого года неподалеку от станицы Новомышастовской поисковики обнаружили захоронение времен Великой Отечественной войны с останками 19 бойцов. В окрестностях станицы Новомышастовской в феврале 1943 года кипел ночной бой. Это захоронение — так называемый санитарный сброс. Вероятно, здесь лежат бойцы штурмовой группы девятой горнострелковой дивизии, которая выбила гитлеровцев из станицы. Когда стрельба стихла, убитых пришлось сложить в воронку от взрыва. Участники поискового отряда – это сильные, неравнодушные к истории своей Родины люди, это настоящие патриоты! Поисковый отряд «Здебор» во главе с Виталием Руликовым-Черным очень кропотливо, бережно и организованно подходит к своему делу, привлекая своим энтузиазмом и молодое поколение. 

В2 Война – это всегда трагедия .  Любая война, даже пусть она будет продолжаться всего неделю – это кровь, слезы, боль. Мы помним, и всегда будем помнить о мужестве и героизме наших солдат. 

В3 Мы с вами – счастливое поколение! Мы живем в мирное время, небо над нами чистое, солнце яркое, люди свободные! Мы знаем и помним о страшных страницах истории, и мы хотим, чтобы не было больше войны! 
В4 Дорогие наши мальчики, будущие мужчины и защитники Родины! Поздравляем вас с наступающим праздником! Расти сильными, смелыми, мужественными, добрыми и благородными; помнить о высоком звании мужчин!
В1 Почитая традиции и отдавая должное важности проведения Дня защитника Отечества, демонстрируется мощь и военная подготовка в государстве. Значение этого праздника всегда было очень велико, таким остается и поныне. 
Видео ролик «Слава защитникам отечества»
Видео ролик «Защитникам отечества – слава!» -3 мин.
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(слайд с названием месячника)

Звучат гимны России, Кубани
Школа! Смирно! (вынос знамени)
На этом, ребята, наша линейка окончена
