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Концепция благотворительной акции «Пасхальный звон» 2018 (далее – акция).
Дата проведения: 15.03.2018-15.04.2018.
Место проведения: образовательные учреждения муниципальных образований Краснодарского края.
Формат проведения: выставки-ярмарки, «уроки Доброты», уроки технологии, привлечение доноров для адресных пожертвований.
Краткое описание акции:
Во время проведения акции в образовательных учреждениях края будут проходить выставки-ярмарки поделок, сделанных учащимися на уроках технологий, так же планируется проведение «уроков Доброты», посвященных милосердию, взаимопониманию и благотворительноти.

На ярмарку приглашаются родители, которые за небольшое добровольное пожертвование, смогут приобрести на память различные поделки детей, в том числе и пасхальные поделки.

Во время ярмарки, в качестве ящика для пожертвования может быть установлена любая закрытая коробка или опломбированный бокс.

Все средства, собранные во время Акции, направятся в помощь детям, имеющим проблемы со слухом.

Перечисление денежных средств осуществляется на расчетный счет фонда, с обязательным указанием МО и назначением платежа: «Благотворительной пожертвование. Пасхальный звон».

По завершению акции - дети, нуждающиеся в помощи, в течение года со дня её окончания, получают необходимые устройства (дети, которые участвовали в адресных сборах, получают помощь по факту поступления пожертвований).

Мероприятия, проводимые в рамках Акции, получат широкое освещение в СМИ, в том числе, рекомендуется публикация материалов в социальных сетях в школьных группах МО и на сайтах, с хэштегами:
#услышьменя #пасхальныйзвон #крайДобра #помощьдетям #счастьеслышать


Памятка проведения акции «Пасхальный звон»

Краевая благотворительная акция «Пасхальный звон» пройдет с 15 марта  
по 15 апреля 2018 года. Все собранные средства будут направлены на оказание помощи детям с проблемами слуха для приобретения слуховых аппаратов,  FM-систем, кохлеарных имплантов.
Символ акции – колокольчик –, как олицетворение звона, звука.
Сбор пожертвований во время проведения ярмарки осуществляется по аналогии с акцией  «Я с тобой».

Ящики для сбора пожертвований могут быть любыми из имеющихся в районе, при отсутствии ящика может использоваться бокс фонда или изготовлен любой ящик (от бумажных до пластиковых).

Бокс (ящик) должен быть опечатан любым удобным способом (Например: место закрытия ящика опечатать бумажным квадратиком с датой и подписью члена комиссии по подсчету).

Так же, на боксе должен быть размещено название акции.

Механизм осуществления подсчета средств (приложение № 6) хорошо известен, главное условие -  комиссионно! - с перечислением на счет фонда с пометкой «Пасхальный звон».

При проведении мероприятий по сбору средств важно отмечать, что они проводятся в пользу фонда «Край добра».

Все средства, собранные во время Акции, направятся на помощь детям, имеющим проблемы с нарушением слуха.

Перечисление денежных средств осуществляется на расчетный счет фонда (приложение № 5), с указанием района и   назначением платежа: «Благотворительное пожертвование «Пасхальный звон».

В приложении также указаны иные способы помощи.

Дополнительно будут  направлены видео/аудиоролики для проката в местных СМИ, а также флеш-баннеры для размещения на сайтах, и рекламные модули в газетах.
В рамках акции возможны и иные формы работы с поддержания детей, с проблемами слуха.



