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Цели урока:
Учебная: способствовать формированию знаний о понятии «добро, выносливость, сострадание» к их роли в жизни каждого человека.
Воспитательная: способствовать воспитанию чувства милосердия, сострадания, вежливого обращения с окружающими.
Развивающая: способствовать развитию чувства отзывчивости, душевного расположения к людям, стремление делать добро.
Задачи урока:
- Воспитание нравственных понятий: доброта, сострадание;
- Развитие творческих способностей;
- Формирование взаимоуважения к окружающим.
Преподаватель: 
Почему-то в XXI веке 
Очень редко в людях встречали доброту. 
Даже в трудный час для человека 
Его спокойно стороною обойдут.
Подумают «Вам трудно? Ну и ладно!»
У меня своих полно забот
Шагают мимо, (лично мне досадно)
Будто в свой воды набрали рот.
А человек совсем уже впал в отчаяние 
Ему уже не мил и солнца свет,
Но вдруг, подняв глаза свои нечаянно
Увидел доброты последний след.
Увидел помощи протянутую руку
(Неважно, что на тысячу одна)
Покуда существует сердце друга
Не будет умирать и доброта.


Фронтальное собеседование:
а) Чему посвящено это стихотворение?
б) Какая главная мысль стихотворения?
Сегодня у нас классный час, посвященный Доброте.
В течение декабря Министерство образования и науки РФ организует во всех учебных заведениях всероссийский интернет – урок Доброты. Генеральная Ассамблея ООН с 1992 года 3 декабря проводит день инвалидов. 
Вместе с «Краем добра» жители Кубани в 2016 году помогли 176 тяжелобольным детям. На реализацию благотворительной программы направлено порядка 30 млн. рублей.
Спасибо за первые слова и шаги!
В минувшем году «Край добра» помог 14 детям с нарушениями слуха. 
 Всего же технические средства реабилитации получили 33 ребенка на общую сумму более 6,3 млн. рублей.
Видеть мир добрым
Фонд «Край добра» помогает детям с различными диагнозами: нарушениями зрения, слуха, центральной нервной системы, диабетом, ДЦП. Есть малыши с редкими генетическими заболеваниями и тяжелыми травмами. Для детей с онкозаболеваниями фонд оплачивает обследования и курсы реабилитаций, авиа и ж/д билеты в федеральные клиники, а также дорогостоящие лекарственные препараты, стоимость которых исчисляется сотнями тысяч. Всего в минувшем году порядка 8 млн. рублей выделено детям с онкологическими заболеваниями. Благодаря  добрым сердцам у многих больних детей есть успехи.
3,6 млн. рублей в прошлом году «Край добра» выделил на инсулиновые помпы для 44 детей с тяжелой формой сахарного диабета.
Детям с тяжелыми заболеваниями необходимы регулярные поездки к месту лечения вне региона. У многих из них родители не работают потому, что постоянно находятся рядом с больным ребенком. Средств нет даже на билеты. Им помогает наш фонд вместе с жителями края. В минувшем году авиа- и жд билеты к месту лечения приобретены для 65 детей и сопровождающих их родителей на общую сумму 3,2 млн. рублей.
21 марта -  Международный день человека с синдромом Дауна. Он призван повысить уровень информированности общества о синдроме Дауна и привлечь внимание к проблемам таких людей. Третий месяц года, 21 день марта  - эти даты были выбраны не случайно. Они символически отражают природу возникновения патологии - синдром Дауна связан с 3 копиями 21-ой хромосомы.
Одна из самых распространенных генетических аномалий связана с тем, что в ДНК присутствует дополнительная, 47-ая лишняя хромосома. С такими особенностями в мире появляется на свет один из семисот новорожденных. Ребенок с синдромом Дауна может родиться в любой семье у абсолютно здоровых родителей.
В последнее время о проблемах детей с синдромом Дауна говорят достаточно часто. Их поддерживают мировые и российские знаменитости, стараются помочь и привлечь внимание.
Если Вы хотите помочь тяжелобольным детям, отправьте смс со словом СЧАСТЬЕ на номер 7715, через пробел указав любую сумму, или сделайте пожертвование на нашем сайте http://kraydobra.ru/children/howtohelp/.
15 марта отмечают Международный день добрых дел.
 Это дата, когда во всём мире люди стремятся сделать что-то доброе и хорошее, провести день с пользой для общества. Но мы рады, что у нашего фонда «Край добра» есть постоянные помощники, которые вместе с нами дарят свою заботу, силы и время тяжелобольным детям, и им для этого особенные даты не нужны.
Помочь  тяжелобольным детям можно по-разному. Например, отправить смс со словом СЧАСТЬЕ на номер 7715, указав через пробел любую сумму. Пожертвование можно сделать на сайте фонда http://kraydobra.ru/children/howtohelp/ или положить деньги в специальные боксы с логотипом «Край Добра». Они есть во всех крупных магазинах и торговых центрах края. Также вы можете провести мероприятие в пользу благотворительного фонда, и даже ваш корпоратив может стать акцией по сбору средств в пользу подопечных «Края добра». Любой желающий может стать волонтером. Малое участие каждого способно сотворить большое доброе дело!
Дети с проблемами слуха, которым нужна помощь в рамках акции 
«Пасхальный звон»
«С 3 по 23 апреля региональный фонд «Край добра» при поддержке администрации Краснодарского края проведет благотворительную акцию «Пасхальный звон», в рамках которой будут собираться средства для слабо-слышащих ребят, проживающих на Кубани. Все пожертвования направят на приобретение дорогостоящих слуховых аппаратов, FM-систем и кохлеарных имплантов». Эти дети живут в совершенно другом мире - тишины и ежедневных трудностей. Им тяжело учиться в школе, они не могут общаться со сверстниками, и поэтому зачастую у них совсем нет друзей. 
Фонд «Край добра» помогает таким ребятам. В прошлом году на помощь детям с проблемами слуха было направлено более 3,5 млн рублей. Но сегодня просьб стало больше. Только с начала года в фонд поступило обращений о помощи в приобретении тех или иных устройств, способных облегчить жизнь глухих и слабослышащих детей, на общую сумму 5 млн рублей. Поэтому и решено было провести благотворительную акцию в помощь детям с проблемами слуха именно сейчас, накануне большого православного праздника Пасхи, когда люди спешат делать добрые дела. Благотворительные акции накануне Пасхи «Край добра» проводит ежегодно, однако в этом году их формат изменится. На смену «Вербочкам желания» пришел «Пасхальный звон», символом которого станет колокольчик. В рамках акции в нашей школе тоже должны пройти выставки-ярмарки, причем поделки должны смастерит сами ученики . Все вырученные на ярмарке средства направят на помощь глухим и слабослышащим ребятам. А 22 апреля в столице Кубани во дворе Свято-Покровского храма на улице Стасова, 180 состоится большая благотворительная выставка-ярмарка. Каждый сможет приобрести на память поделку за небольшое пожертвование. Помимо этого, по выходным в торговых центрах Краснодара будут работать волонтеры с боксами для пожертвований детям, которым необходима помощь. Например, сейчас помощь нужна 9-летней Лизе Яшиной и 10-летнему Егору Дубровий из Краснодара. Лиза, родившаяся с двусторонней тугоухостью, очень нуждается в мощных современных слуховых аппаратах. Егору, у которого врожденная наследственная тугоухость, нужен новый речевой процессор, который стоит около 400 тысяч рублей. 
 Чтобы помочь детям, можно опустить пожертвование в бокс, отправить смс со словом СЧАСТЬЕ на номер 7715, сделать пожертвование на сайте «Край добра» или организовать свое благотворительное мероприятие и посвятить его помощи глухим и слабослышащим деткам.  
Главная цель урока – сформировать толерантное отношение к инвалидам, лицам с ограниченными возможностями. Поговорим о доброте
Фронтальное собеседование:
- Как вы понимаете слово «Доброта»?
- Какие синонимы есть к слову «Доброта»? ( отзывчивость, сочувствие, сострадание) 
- Кого можно назвать добрым человеком?
К сожалению не всегда мы относимся друг к другу с вниманием. 
Давайте поговорим о доброте
О ценностях не приходящих вечных,
О жизни, что так коротка, быстротечна
О том, что мы давно не те.
Мы разучились верить и мечтать
Мы перестали понимать друг друга 
Нас закружила ненависти вьюга –
Мы разучились сострадать.
      Доброта приносит радость людям
      И взамен не требует награды
      Доброта с годами не стареет
      Доброта от холода согреет. 
 Сейчас вам предлагаю посмотреть видеоролики «Притча о добре»
Фронтальное собеседование:
- Чему посвящены эти видеоролики?
- Какая главная мысль?
Такие духовные ценности как любовь, доброта и красота называют вечными, общечеловеческими
- Как вы думаете, почему?
Человек, делающий другим добро, умеющий им сопереживать, чувствует себя счастливым и наоборот, если человек любит себя, он не имеет ни товарищей, ни друзей, и когда приходят тяжелые жизненные испытания – остается один.
Где красота – там доброта
Их разлучить ничто не может
Любая светлая мечта
На двух подруг всегда похожа,
И нам без них не обойтись
Ни светлым днем, ни днем дождливым.
И если хочешь быть красивым, 
То добротою поделись.
Доброту не купишь на базаре
Искренность у песни не займешь.
Не из книг приходит к людям зависть
И без книг мы постигаем ложь.
Доброе слово лечит, злое - калечит.
Торопись на доброе дело, худое само приспеет.
Не одежда красит человека, а его добрые дела.
Доброта нигде не теряет своего достоинства.
Добрые слова дороже богатства.
Кто добро творит, тому Бог отплатит.
В ком добра нет, в том и правды мало.
За добрые дела добром платят.
Злой плачет от зависти, добрый от радости.
В заключении предлагается просмотреть документальные фильмы «Слово на ладони», «На кончиках пальцев». 

